

К ЮБИЛЕЮ П.В. КОПЫТОВА

# Патриотами не рождаются

**В памяти односельчан П.В. Копытов остается замечательным педагогом, который лучше других понимал роль патриотизма в процветании Родины.**

Патриотизм - не врожденное чувство, оно не передается по наследству, а воспитывается с детства. Как историк, он воспитывал у детей патриотические чувства на примерах из истории своей Родины.

Он воскресил имена красных партизан края и района в статьях районной газеты. Он первый опубликовал очерки о Героях Советского Союза нашего района. Для этого он много раз встречался с односельчанами, товарищами, одноклассниками, родственниками героев, много часов и дней работая в архивах района и края. Эта работа активизировалась при подготовке к 200-летию Павловска, ее итогом стала книга «Павловску - 200 лет». С 1963 года юбилей Павловска стали праздниками для односельчан. По его инициативе многие улицы Павловска названы именами партизан, Героев Советского Союза, заслуженных земляков.

Жаль, что нет в Павловске улицы имени П.В. Копытова, хотя в 1995 году было принято такое решение поссовета по просьбе районного Совета ветеранов, педколлектива школы, бывших учеников краеведа.

Он добился открытия краеведческого музея (ныне здание картинной галереи). Позднее работа музея успешно возобновлена благодаря его ученикам под руководством К.Г. Маликовой.

Роль условий жизни людей в процессе патриотического воспитания Петр Васильевич



П.В. Копытов  
(фото из семейного архива Косарецких)

вич доказал, работая директором Павловского детского дома. Он сам был воспитателем детдома и понимал их беды. Он «поднял» милицию, учащихся школы и техникума, односельчан, когда трое дошкольников в лесу заблудились. Однажды на собрании жителей села в РДК подняли вопрос о «трудном» подростке. Некоторые стали упоминать трудовую колонию. Этого не выдержал П.В. Копытов: он потребовал перевести подростка в свою школу, чтобы взять на себя ответственность за его воспитание.

Дети у Петра Васильевича были постоянно заняты. В швейной и столярной мастер-

ских девочки шили одежду, мальчики делали мебель.

Появились инструменты для духового оркестра, и воспитанники выступали на районных мероприятиях в РДК, выезжали в села района. Шефы установили радиоузел, и ежедневно сообщались итоги прожитого дня.

Бывшие воспитанники отмечают, что даже в сложной ситуации Петр Васильевич находил выход. Об этом они вспоминали на встрече в августе 1984 года, подготовленной его выпускниками 50-х годов. Среди них были медэксперт Р.И. Галева, инженер-геолог, заслуженный рационализатор РСФСР Н.С. Примакова, инженер-строитель Р.И. Хмелева. Представители более 50-ти рабочих разных профессий, педагоги, офицеры Советской армии, мореходы, инженеры приехали из Латвии и Украины, Москвы и Ленинграда, из Средней Азии и Казахстана, с Севера и Дальнего Востока. Встреча проходила в здании школы, где многие годы был директором Петр Васильевич. Побывали в мемориальном парке, на месте летнего лагеря.

В последующие годы такие встречи были проведены и в других детских домах края по примеру павловцев.

Верю, что опыт работы П.В. Копытова, собранный и обработанный краеведческий материал этим талантливым, инициативным, неугомонным человеком и впрямь будет использован педагогами школ, работниками библиотек, краеведческим музеем в патриотическом воспитании молодежи.

В. ФУРСОВ, ученик и коллега  
П.В. Копытова по работе в детском доме

## ОБРАЗОВАНИЕ

# Когда в школе интересно

**«Мне комфортно, хорошо в школе, потому что здесь мои друзья. У нас много учителей, с которыми можно просто поговорить. Учителя здесь самые лучшие» - такие отзывы написали недавно в анкете учащиеся Комсомольской СШ №1.**

Анкетирование проводилось среди учащихся 1-11 классов Людмилой Ильиничной Гассан, заместителем директора по учебно-воспитательной работе. «Вопросы были самые простые. Например, нравится ли тебе учиться? Зачем ты ходишь в школу? Ответы радуют. Думаю, что одну из основных задач: создание благоприятных условий для обучения учащихся в школе, педколлектив решил», - говорит Л.И. Гассан.

В школе обучается 173 ученика. Наполняемость классов в начальной школе - от 18 до 26 учеников. В прошлом году медалистов в школе не было. По мнению Л.И. Гассан, учащиеся, которые могли бы закончить школу с «золотой» или с «серебряной» медалью, после 9-го класса ушли в городские лицеи. В итоге в прошлом году в школе было 16 выпускников, из них в вузы поступили 5, в ссузы - 8. Три выпускника пошли работать.

В профессиональном плане педколлектив

сильный, есть учителя с высшей и первой квалификационной категорией. В школе в основном трудятся педагоги с большим опытом работы. С особым теплом завуч отзывается о наиболее опытных учителях Анне Иосифовне Мицной и Валентине Павловне Снегиревой, которые отдали делу образования не один десяток лет.

В этом году в коллектив пришли молодые специалисты: учителя русского языка и литературы и начальных классов. Ирина Яковлевна Герц - очень ответственный человек, педагог, подающий большие надежды. А у учителя начальных классов Натальи Васильевны Синициной - 26 первоклашек. «Уже при первом посещении ее уроков стало ясно, насколько глубоко и серьезно молодая учительница готовится к урокам. Вы бы посмотрели, какая у нее в классе дисциплина, а как горят глаза ребятшек!» - рассказывает Людмила Ильинична.

В школе уютно. В рекреациях и кабинетах - цветы. Замечательные активный и спортивный залы. Кроме кружков и факультативов, ребята занимаются баскетболом, волейболом, футболом и другими видами спорта. Спортивные секции ведет учитель высшей категории Алек-

сандр Александрович Семендяев. Этот учитель «горит» на работе. Даже будучи на больничном после операции, он спешит к своим ученикам. Что говорить, есть результат! Его воспитанницы-футболистки - в числе лучших в крае.

В этом году в школу были приобретены две интерактивные доски. Компьютеры установили в кабинетах физики, начальных классов, методическом и других.

Среди проблем, существующих в школе, самая острая - транспортная. Зачастую дети не могут выехать даже на районные мероприятия, хотя учителя и ученики готовятся к участию в олимпиадах и конкурсах. В целом же школьная жизнь кипит, она разнообразна и интересна. Недавно школьники приняли участие в концерте, посвященном Дню матери. Кроме того, учащиеся и педагоги готовятся к неделе «пятерок». Родителям, чьи дети получают больше «пятерок», будут вручены Благодарственные письма. Идет подготовка к реализации проекта «Зимняя сказка». Каждый класс получил задание. Кто-то рисует плакаты, кто-то готовит новогодний спектакль. Скушать не приходится, всем находится дело по душе.

Татьяна КОВАЛЕНКО

## УВЛЕЧЕНИЕ

# Чучело сделать совсем не просто

**Широк и разнообразен мир увлечений. Одни рисуют, другие вышивают, третьи конструируют, изобретают, а Юрий Семенович Алексенцев из Комсомольского - изготавливает чучела животных и птиц.**

С раннего детства любил рисовать, точнее, как он сам отметил, срисовывать. Ходить на охоту. Нравилось рассматривать птиц и животных. Делать чучела начал только лет 15 назад. Первое было чучело обыкновенной вороны. «Получилась невеста что, но последующие экспонаты выходили все лучше и лучше», - говорит он.

Подтверждение сказанному я увидела тут же: в квартире целая композиция из чучел животных и птиц. Цапля, держащая в клюве лягушку, грациозная рысь с горящими глазами... На стенах - козули, тут же орел распластал крылья в полете. Такое впечатление, что вот-вот взорвется в привычную для него высь. «А этот экземпляр - эксклюзив - голова козули с рогами северного оленя. Почему эксклюзив? Потому что в природе такого не бывает», - говорит Юрий Семенович, показывая очередную экспонат.

Кстати, за участие в выставке на Дне улицы, мастер получил грамоту. Односельчане по достоинству оценили необычное увлечение Юрия Семеновича.

Таксидермии мастер обучался самостоятель-



Таких экспонатов у Ю.С. Алексенцева много

но. Знания черпал из журнала «Охота и охотничье хозяйство», а также из телепередач о животных. Сам любитель-охотник, часто выезжает на охоту. Внимательно изучает физиологию, повадки, характер и поведение животных и птиц в естественной среде. В охоте привлекает сам процесс, трофеи интересуют его как сырье, из которого будет изготовлен следующий экспонат.

Материал для своих экспонатов далеко не

всегда добывает сам, привозит знакомые охотники. Самый крупный личный трофей - лиса. Добывает уток и зайцев.

На изготовление чучела уходит много времени. Но у Юрия Семеновича оно есть. Работает он сторожем в ОПХ «Комсомольское». В свободное время занимается домашними делами и творчеством. «Занятие кропотливое и не сказать, что приятное. Шкуры приходится снимать очень осторожно. Особенно трудно с птицей - перо ломается. Ведь весь инструмент - нож, игла и нитки. Привлекает в этом деле не процесс изготовления, а конечный результат. Вот, например, эта рысь стоит уже девять лет. Пыль смахнешь, и, как живая, словно только что из леса», - рассказывает Юрий Семенович.

Увлечение мастера домочадцы не разделяют, но помогают, когда попросит. Тут уж никто не возражает - ни сын Семен, ни жена Валентина Федоровна. Кстати, Семен любит охотиться вместе с отцом.

С тех пор, как Юрия Семеновича, в 1995 году по болезни комиссовали из органов ОВД, увлечение превратилось в дополнительный заработок. Правда, далеко не всегда ему удается продавать свои работы. «Такие экспонаты - игрушки для состоятельных людей», - говорит мастер.

Татьяна КОВАЛЕНКО

ИНТЕРНЕТ-РОССИЯ И МИР

## Тарифы растут быстрее инфляции

По данным Федеральной службы государственной статистики, в период с января по ноябрь 2008 года тарифы на услуги ЖКХ в России выросли на 16,2%.

Таким образом, тарифы на услуги ЖКХ растут в 1,3 раза быстрее инфляции, уровень которой в России составил 12,5% за 11 месяцев.

При этом статистика показывает, что в ноябре темпы повышения тарифов были выше, чем в октябре и декабре - так, в течение ноября услуги ЖКХ подорожали на 0,5%, тогда как рост тарифов в октябре и сентябре составил 0,2%.

Наиболее сильно в России выросли тарифы на газоснабжение - они увеличились на 22,9%. Стоимость горячего водоснабжения повысилась на 18,6%. Цена на отопление выросла на 16,2%. Электроснабжение теперь обходится россиянам на 13,7% дороже, чем в 2007 году.

## Кого избирут новым патриархом?

Патриарх Московский и всея Руси Алексий II скончался утром 5 декабря из-за нарушения сердечной деятельности.

Заседание Священного синода в среду 10 декабря определит дату проведения Поместного Собора, на котором будет избран новый предстоятель РПЦ.

Основными кандидатами на пост нового патриарха являются митрополиты Смоленский и Калининградский Кирилл и Калужский и Боровский Климент.

Они считаются фаворитами на патриарший пост, так как оба обладают необходимым весом в церковных кругах и имеют большой опыт в решении внутрицерковных проблем. Кроме того, назначение митрополита Кирилла местоблюстителем также существенно увеличивает вероятность его избрания новым предстоятелем РПЦ.

В то же время митрополит Климент - управляющий делами Московского патриархата - также рассматривается синодом как один из возможных преемников умершего Алексия II. В церкви отмечают, что митрополит Климент находился в наиболее близких связях с патриархом и также пользуется большим авторитетом среди священнослужителей.

## Банк года

Росбанк объявлен лауреатом престижной международной премии «Банк года», став лучшим финансовым институтом России по версии авторитетного британского издания The Banker. Церемония вручения наград прошла 26 ноября в Лондоне.

«Для нас большая честь стать Банком года в России», - отметил Председатель Правления Владимир Голубков, - несмотря на сложную экономическую ситуацию в мире, к концу года мы подходим со всеми выполненными показателями по доходам и расходам и чувствуем себя вполне уверенно. В банке уже четко проявляется эффект масштаба. Устойчивость придает и структура нашей пассивной базы, которая позволяет не зависеть от внешнего финансирования. Интеграция Росбанка в группу Societe Generale открыла нам новые перспективы развития, и эта престижная награда - признание того, что Росбанк находится на верном пути. Постоянно расширяя свое присутствие как в розничном, так и в корпоративном сегменте, мы стремимся создать крупнейший в стране универсальный частный финансовый институт».

Журнал The Banker, основанный в 1926 году, уже в течение девяти лет отмечает лучшие кредитные организации мира. Победителей выбирает международная редакция журнала на основании финансовой отчетности банков, их достижений, общих результатов деятельности в течение года, а также стратегических планов развития. На этот раз в конкурсе приняли участие около 500 претендентов из 148 стран мира.

## План спасения экономики США

700-миллиардный план поддержки американской экономики принесет пользу потребителям и компаниям, поскольку банки обязаны выделять кредиты из средств, которые они получают из бюджета, заявил ответственный за исполнение плана чиновник министерства финансов США Н. Кашкари.

То, что программа Trouble Asset Relief Program (TARP), более известная как «план Полсона», реально работает, подтверждает снижение стоимости страховки от банкротства восьми крупнейших банков США.

По словам Н. Кашкари, хотя банки и не начнут «выдавать кредиты настолько быстро, насколько бы нам хотелось», восстановление нормального уровня кредитования в американской экономике произойдет раньше, чем если бы TARP не была бы принята.

По сообщению Lenta.ru, amic.ru  
от 8 декабря 2008 г.